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Monsieur le ministre des Affaires étrangères,  

Monsieur le maire de Cotonou,  

Madame la maire de Paris et Présidente de l’Association internationale 

des Maires francophones, chère Anne, que j’ai le plaisir de revoir,  

Mesdames et messieurs les représentants des institutions nationales du 

Bénin,  

Mesdames et messieurs les représentants du corps diplomatiques,  

Mesdames et messieurs les Maires, 

Monsieur le Secrétaire permanent de l’AIMF,  

Mesdames et messieurs, 

C’est un grand plaisir pour moi d’être avec vous aujourd’hui, au Bénin – 

ce pays qui est aussi le mien, que je connais depuis de nombreuses 

années - pays membre fondateur de la Francophonie en 1970, qui 

demeure très actif et engagé au sein de l’OIF, en particulier, et de la 

Francophonie, en général. 

Preuve en est, la tenue à Cotonou de cette 43ème Assemblée générale de 

l’Association internationale des Maires francophones.  
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Je tiens à remercier sincèrement le maire de Cotonou et la Présidente de 

l’AIMF de m’avoir invité à intervenir à l’occasion de cette séance 

solennelle d’ouverture. 

Vous avez choisi de mettre au cœur de vos travaux « L’art et les cultures 

urbaines, enjeux et facteurs de développement et de paix ».  

C’est un thème qui est bien à propos.  

Le Bénin, en particulier, et l’Afrique, en général, ont beaucoup de cultures 

à partager quand d’autres villes et pays ont beaucoup d’expériences dans 

la mise en place de politique publique alors que d’autres villes ont 

beaucoup de biens et produits culturels importés.  

Ces échanges d’expériences doivent favoriser l’essor de projets concrets 

qui doivent bénéficier de l’appui et du soutien de toutes les parties 

prenantes et engagées au niveau local certainement, mais aussi au 

national et international. L’OIF sera toujours votre partenaire.  

Le sport et la culture, que ce soit dans le cadre d’évènements - comme 

les Jeux de la Francophonie, qui se sont tenus à Kinshasa, et les 

prochains Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 – ou dans le 

cadre d’actions de coopération menées en faveur de cette créativité et 

diversité, sont devenus des disciplines de développement personnel, 

social et économique.  
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La diversité culturelle est également, plus que jamais, un facteur de paix 

dans un monde en proie aux crises diverses et interconnectées : 

récessions économiques et sociales ; crises environnementales, 

climatiques et sanitaires ; crises politiques qui se caractérisent notamment 

par des ruptures de la démocratie.  

Ces dernières sont une véritable tragédie pour les citoyens francophones, 

déjà affectés par ailleurs par des conditions économiques dégradées. 

Vous le voyez et le vivez chaque jour dans le cadre de vos mandats d’élus 

locaux.  

La gravité et l’urgence de l’heure nécessitent une réflexion et une action 

déterminées : nous ne sommes pas uniquement la Francophonie des 

Chartes et Déclarations mais aussi et avant tout la Francophonie au 

service et au soutien de ses populations, qui en ont besoin. C’est pour 

cela que j’apprécie l’action de l’AIMF : elle apporte des solutions 

concrètes.   

Nous avons certes un Cadre stratégique de la Francophonie 2023-2030 

adopté par les Chefs d’Etat lors du dernier Sommet de la Francophonie, 

tenu à Djerba en novembre 2022, qui entend faire de la Francophonie – 

et je cite - « un espace solidaire mieux gouverné, inclusif, numérique, 

innovant, durable et prospère, au profit du mieux-être des populations, au 

premier rang desquelles les jeunes et les femmes ».  
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Ce Cadre insiste notamment sur « l’importance des collectivités 

territoriales pour apporter des réponses concrètes, innovantes et 

pratiques aux populations, notamment en matière d’économie circulaire, 

d’accès au numérique, d’énergie durable, d’adaptation aux changements 

climatiques, d’insécurité alimentaire, d’assainissement et d’accès l’eau ».  

Ce cadre stratégique sied donc aussi à l’AIMF et aux autres acteurs de la 

Charte. 

J’en profite pour vous indiquer que l’OIF sera présente à la prochaine 

Conférence des parties sur le climat (CDP 28), qui aura lieu à Dubaï. Il 

faudra venir au Pavillon de la Francophonie ; je vous invite à nous rendre 

visite. C’est aussi votre pavillon.  

Nous avons surtout un engagement à prendre aujourd’hui tous ensemble 

: celui de faire plus et mieux au service de nos populations ! 

 

Monsieur le Ministre,  

Madame Présidente de l’AIMF,  

L’AIMF est un opérateur actif institutionnellement, qui participe activement 

aux travaux des instances de la Francophonie et de l’OIF, notamment pour 

faire valoir la place des acteurs locaux, place que nos textes 

fondamentaux reconnaissent.  
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Je crois également profondément à l’importance des élus locaux et de 

leurs actions au quotidien en faveur des populations, comme j’ai eu le 

plaisir de le dire à la Présidente de l’AIMF, et maire de Paris, ville qui abrite 

le siège de notre Organisation ; lors de notre dernière rencontre.  

Nous sommes ainsi convaincues de faire converger nos deux 

programmations de nos Institutions qui sont en cours de finalisation pour 

les 4 prochaines années. Et je remercie toujours l’AIMF de dialoguer sans 

relâche avec l’OIF 

A l’OIF, nous avons structuré notre offre de coopération autour de 20 

projets au service des cultures et de l'éducation ; du développement 

durable ; de la gouvernance et de la démocratie. 

J’ai pris connaissance de votre propre projet de programmation 

stratégique 2024-2028. En plus de son appui aux projets portés par les 

villes en matière de gouvernance locale, de services essentiels (eau, 

assainissement), d’accès à l’éducation et au numérique, l’AIMF entend 

renforcer son action dans 9 domaines prioritaires. Je vois d’ores et déjà 

des coopérations concrètes - et nous aurons l’occasion de rapprocher nos 

programmations et de cheminer ensemble, en matière :   d’égalité femme-

homme ; de climat ; de lutte contre la désinformation ; d’état civil ; 

d’éducation : de culture et de patrimoine (où Cotonou porte le flambeau).   
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Mesdames et messieurs, maires et élus locaux,  

Pour terminer, je suis convaincue qu’ensemble nous pouvons décupler 

nos résultats et toucher davantage de bénéficiaires, en particulier la 

jeunesse (qui vient de cette démographie très importante) et les femmes. 

C’est le vœu que je formule en tant que Secrétaire générale de la 

Francophonie.  

Je souhaite que les résultats de votre Congrès et Assemblée générale 

soient des plus fructueux.   

Je vous remercie beaucoup pour votre attention.  


